

“包子热潮”席卷全国 宁波最有名的包子又是什么 那些被油包烫过的童年记忆



国家主席习近平日前意外光临北京的一家包子铺,在全国上下引发了一股“包子热潮”,宁波最有名的包子在哪里?“乡下人吃油包,背脊烫起泡”,这句宁波俗语说的就是宁波人耳熟能详的水晶油包。

上等的面粉为皮,猪板油、白糖、芝麻等十几种材料做馅,这就是留存不少宁波人儿时记忆里的水晶油包。如今不少宁波人办喜事,还是会去老字号赵大有订购一批水晶油包。油包一定要趁热吃,刚蒸熟的油包咬一口,晶莹剔透、又香又烫的油馅就往外溢,让人不禁想起被油包烫过的童年。

记者 孙美星



水晶油包。 记者 王增芳 摄

婚丧嫁娶、做寿、上梁、乔迁都要送油包

在宁波,做水晶油包的店家不少,最出名的要数“赵大有”。在零食稀缺的年代,只有节庆或特殊日子才能吃到的水晶油包,如今是这家老字号点心铺里的招牌点心。走进位于南塘老街的老字号赵大有专卖店,门口柜台上最醒目的位置摆放着几排大小规格不一的水晶油包,形似大白馒头的油包上,盖着红色的吉祥字样,看着就喜庆。

以前宁波有句俗话说“乡下人吃油包,背脊烫起泡”,意思是说:乡下人没见过世面,只顾抬头吃油包,一不小心,滚烫的猪油馅就顺着嘴角流到了背脊上。话虽说得有点夸张,但赵大有水晶油包味美料足也可见一斑。

“宁波人每逢婚丧嫁娶或是做寿、上梁、乔迁新居,都喜欢订上一批油包,街坊邻居送一送,一般每户人家送两个。”赵大有南塘老街店店长陆志红略带自豪地说,水晶油

包是宁波十大名点之一,算得上宁波最有名的包子,也是赵大有看家点心。

江浙一带,做寿、上梁流行用馒头制品,鲁迅的《药》中就有说“宛如阔人家祝寿的馒头”。这是因为馒头是用面粉发酵而成的食品,愚意为“发”,发就有发达,发展的意思,也引伸为多子多孙;因此老人做寿时,下辈必有“寿包馒头”馈赠。建房上梁时抛馒头,以求吉利,故称“上梁馒头”。在宁波,这种馒头就是水晶油包。据说连当年蒋介石回宁波办六十大寿时,都特意叫部下买订。

“昨天福建的海峡卫视专门来我们门店拍点心,用摄像机拍下了水晶油包和龙凤金团的制作全过程。”陆志红说,定做的油包可以根据客户的需要印上不同内容的吉祥字样,做寿的可以是寿字,办喜事的可以印上双喜图案,最多的时候,门店一天接到的水晶油包订单有上千个。

赵大有总经理介绍油包制作方法

包装好的水晶油包买回家,一定要蒸过以后趁热吃,刚蒸熟的油包咬一口,晶莹剔透、又香又烫的油馅就往外溢,烫烫的感觉让人回味儿时的味道。

赵大有总经理陈红云介绍了水晶油包的具体做法:

油包的皮子需选用上好的白面粉,经过发酵成面团,加适量食用石碱揉搓均匀后摘成剂子。油包馅子的原料比较讲究,赵大有水晶油包馅料是祖传秘方,有十几种的原料,需选肥厚之猪板油,去皮筋,掺和精制白糖,制成颗粒状待用,以多种

果仁、瓜子仁和红绿丝、青梅等与白糖加工成盖糖;然后将板油粒与盖糖裹入剂子,揉压成扁圆状,蒸熟即可。

好的油包一口下去,便见馅内之板油粒晶莹剔透,满口流馅,香甜可口。

以前零食少,油包都是大个的,现在门店最受欢迎的定制油包还是200克和250克一个的,为了迎合现代人的口味需求,现在门店也有50克一个小油包。”沈志红说,大规格的油包主要是顾客喜欢,送出去比较好看,小个儿的油包有的顾客买来当点心自己品尝。

国债期货交易中的套期保值策略

国债期货

套期保值是国债期货最基本、最重要的市场功能之一。所谓套期保值是指现货持有者利用期货市场来对冲现货价格波动的风险。

国债期货套期保值的基本原理是什么?

在国债期货套期保值操作中,投资者会根据现货头寸反向建立期货头寸,其目的是使得期货和现货的组合头寸风险尽量呈现中性。如此操作的原因主要在于:一是期货和标的现货价格之间会存在较强的相关关系;二是随着期货合约到期日的临近,现货市场与期货市场价格趋向一致。

如何利用国债期货进行多头套期保值?

多头套期保值,又称买入套期保值,是指准备将来某一时点投资于国债的投资者担心因价格上涨而使购买国债的成本增加,而先在国债期货市场上买入一笔期货合约,以便对冲未来价格的不确定性。

例如,某机构投资者4月份预计在6月份将购买800万元面值的某5年期A国债,假设该债券是最便宜可交割债券,相对于5年期国债期货合约,该国债的转换因子为1.25,当时A国债价格为每百元面值118.50元,为防止到6月份国债价格上涨,锁住成本,该投资者在国债期货市场上进行买入套期保值。

如何利用国债期货进行空头套期保值?

空头套期保值,又称为卖出套期保

值,是指投资者准备将来某个时期卖出国债以变现,担心到时候价格下跌而受损失,于是先卖出一笔期货合约,届时再买入等额的期货合约,以便对冲价格的不确定性。

例如:某机构投资者4月份拥有800万元面值的某5年期B国债,假设该国债是最便宜可交割债券,并假设转换因子为1.125。当时每百元价格为107.50元,该公司预计6月份要用款,需将其卖出,为防止国债价格下跌,减少现货上的损失,该投资者在市场上进行操作。也就是说,投资者利用国债期货价格的变动对冲现货价格的变动,以达到套期保值的目的。

如何利用国债期货对国债现货组合套期保值?

对现货组合进行套期保值时,应考虑到现货组合的结构:

子弹型国债组合:子弹型组合中各债券的久期接近于组合久期。这时可使用久期接近于组合久期的国债期货合约进行对冲以完成对该组合的套期保值。

哑铃型国债组合:哑铃型组合由长、短两种久期的国债组合而成,而完全没有中间久期的国债。对这类组合进行对冲,要使得所采用国债期货合约的数量,可以确保期货与国债组合的基点价值相近似。

本报与宁波证监局、宁波市证券期货业协会和中国金融期货交易所联合推出“国债期货”专栏,供投资者学习参考(主要内容仅供参考,不作为投资依据)。

民生银行聚焦小微金融切实支持小微企业

作为国内小微金融服务的领军者,民生银行战略定位“小微企业的银行”,以2009年“商贷通”面世为标志,创新商业模式,变革作业模式,打造核心竞争力,2013年9月末小微贷款突破4000亿关口。中国民生银行正以更快的步伐向国内最大、最具特色的小微金融服务商这一发展目标稳健迈进。宁波分行紧紧围绕总行战略,从一圈一链到“聚焦小微 打通两翼”,不断创新商业模式,建立起可持续发展的小微金融模式,切实支持宁波小微企业发展。

一是积极践行批量开发模式。深入裘皮城等商圈、海洋渔业等特色产业链条实现批量开发,基本破解了小微金融“风险大、成本高”的难题,切实支持区域小微企业发展。今年以来项目项下新增业务占比达到90%以上,批量开发效果显著,贷款余额超过93.6亿元,稳居宁波市股份制商业银行小微贷款余额之首。

二是创新客户资源整合模式。在民生银行系统内和宁波同业率先创新推出互助基金担保贷款,并在市工商联的大力支持下,成立宁波市小微企业互助合作促进会,成功搭建宁波市级的小微企业服务平台。通过小微城市商业合作社模式,让商圈内分散的企业实现物理、结算、产品、基金、信息五大平台的共享。这

一创新型客户整合模式为小微企业提供实现抱团发展。目前,宁波分行已组建13家互助合作促进会分会,建立合作社142家,互助基金担保贷款超过36亿元。

三是形成专业支行运营模式。从小微专区、小微专柜到专业支行,宁波分行持续强化团队建设,不断加大培训力度,打造专业化、专门化的小微企业服务团队。同时,依托专业支行在对所属区域的产业结构、主导行业、商业业态和特色经济分析的基础上,围绕其周边商圈、主导产业链的经营特点和规律,形成有效综合开发,并结合支行资源和地缘优势,给小微企业提供融资、存款、结算和售后服务等一体化服务。

此外,在总行小微金融战略下,不断丰富产品服务体系,从核心单一品牌“商贷通”向外递延综合金融服务内涵,积极推进以“乐收银”结算和综合服务为代表的“一揽子”综合金融服务。在依托小微促进会平台,以讲座、免费咨询等方式为平台内小微企业提供非金融服务的同时,今年还积极推动“民生微贷”产品在宁波区域的运用,开通微贷业务24小时绿色审批渠道,深受小微企业欢迎。

民生银行宁波分行全行上下将以践行社会责任为己任,为助力小微企业发展而不断努力。